

順應農村靈活就業人員參加企業養老保險的呼聲和期盼 我省取消企業職工養老保險城鄉戶籍限制

本報訊 記者徐鐵英報道 “我省戶籍的靈活就業人員，可自愿在戶籍地或居住所在地參加企業養老保險，由個人繳納養老保險費。”近日，省人社廳、省財政廳、省稅務局、大連市稅務局印發《關於規範企業職工基本養老保險省級統籌一體化政策的若干意見》（以下簡稱《意見》），提出取消參加工資基數、基本養老金計發和調整、喪葬扶恤待遇、個人賬戶管理、轉移接續等方面提出19條政策措施，適應養老保險制度改革需要，進一步完善了我省企業養老保險政策。特別是順應農村靈活就業人員參加企業養老保險的呼聲和期盼，取消參保戶籍限制，從制度層面實現了不論在城裡干、農村干，養老保險都能參保，體現了制度的公平性。

《意見》圍繞參保範圍、繳費比例、按照國家有關要求，《意見》確定

“單位繳費基數以職工個人繳費工資基數之和確定，職工以上年度本人月平均工資為繳費工資基數”，在全省範圍實現繳費工資基數核定政策的統一。部分企業養老保險繳費負擔在單位費率降至16%的基礎上將進一步降低，也为企业柔性引進人才提供政策支持。

圍繞建立健全更加公平更可持續養老保險制度目標，《意見》規定在職參保人員因病或非因工死亡的，喪葬

扶恤待遇與參保繳費年限掛鉤；參保人員在省內流動並繼續參加企業養老保險的，只轉移養老保險關係，不轉移基金等政策。《意見》還明確統一制定我省基本養老金計發過渡辦法，確保退休人員待遇水平平穩銜接。《意見》完善了我省企業養老保險制度，參保人員權利更有保障，為從7月1日起實現企業養老保險省級統收統支奠定了政策基礎。

進一步完善常規化、標準化管控行底前全省公共機構實現生活垃圾分类全覆蓋

本報訊 記者李越報道 今年，我省要持續推進公共機構生活垃圾分类工作，進一步完善常規化、標準化管控行底前全省公共機構實現生活垃圾分类全覆蓋。這是6月8日記者從省機關事務管理局了解到的。

據了解，2019年9月，省機關事務管理局組織駐沈省直公共機構，全部

完成生活垃圾分类管理體系建設及相關協議簽訂工作，建立了生活垃圾分类工作長效協作機制。同時，我省積極協調沈陽市有關部門、相關支持企業建立了省直公共機構生活垃圾分类投放、收集、運輸、處置的闭环管控機制，實現了從源頭到末端的全程無縫管理。為破解資金不足難題，我省積極協調相關單位，為省直公共機構按標準配備了生活垃圾分类設施。截至去年年底，我省省直公共機構全部實現了生活垃圾分类投放、規範收集、統一收運處理，並形成長效運行機制，我省省直公共機構生活垃圾分类工作實現了全覆蓋。

與此同時，各地區也紛紛行動，深入推進本地區公共機構生活垃圾分类工作的全面、深入開展。沈陽市、大連市作為國家46個先行實施生活垃圾分类重點城市，已形成分類投放、規範收集、統一收運處理的長效運行機制，其他地區也按照有關

要求對此項工作進行全面部署、層層落實。我省公共機構生活垃圾分类工作呈現省、市、縣（區）三級聯動、全面推進的良好局面，為全社會推動生活垃圾分类、資源化、無害化做出了典範。

下一步，我省將繼續指導各地抓好所屬區域公共機構生活垃圾分类工作的組織實施和督導檢查工作，建立共抓共管共治的管理體系，確保目標任務完成。



設施農業助脫貧

近幾日，在北票市馬友營鄉巴思營村，20株冷棚裡的辣椒種苗長勢良好，綠油油的分外喜人。據悉，高標準冷棚辣椒育種小區是當地“四區兩基地”建設項目之一，今年4月建成使用，在壯大村集體經濟的同時，可帶動80戶建檔立卡貧困戶穩定脫貧，為70名有勞動能力的建檔立卡貧困戶提供就業崗位。

本報特約記者 仇一軍 攝

遼寧持續整治修復打造“藍色海灣”

2016年以來共修復濱海濕地3000公頃，壓縮填海面積1000多公頃

本報訊 6月8日是第12個“世界海洋日”和第13個“全國海洋宣傳日”。省自然資源廳工作人員走進社區、校園，組織居民、學生開展以“保護紅樹林、保護海洋生態”為主題的宣傳活動，讓群眾了解海洋日，體驗海洋日活動的價值和意義。

我省是海洋大省，大陸海岸線約2110千米，隨着人類海上活動日益頻繁，海洋生态环境承受着巨大壓力。

2016年以來，我省啟動以海岸線修復、海島修復、濱海濕地保護、河口海岸修復為主的綜合性修復“藍色海灣”整治行動，截至目前，修復海岸線22千米，修復有居民海島2座，濱海濕地修復面積達3000公頃，實現了“水清、岸綠、灘淨、灣美、島麗”的生态文明建設目標。2018年起，全省各部門統籌協作，多措並舉開展為期3年的渤海綜合治理攻坚战，通過實施最嚴

的圍填海管控和生態保護紅線制度，全面加強和提升環境風險監測預警和應急處置能力，渤海綜合治理攻坚战取得了階段性成效，全省14個整治修復項目今年年底全面竣工。同時，強化海岸線分類管控、監視監測、執法巡查等7個方面工作，對變化明顯或遙感提取信息不明确的岸段進行現場核查與測量，開展岸線修復工作，摸清了全省海岸線的位置、長度、類型以及開

發利用現狀等基本信息。

此外，我省嚴格管控圍填海，制定了圍填海歷史遺留問題處理方案，壓縮海面積1000余公頃；首次組織了全省海域的生態災害預測工作，並在大連、丹東、盤錦和葫蘆島4市開展赤潮災害常規監測，在興城開展水母災害監測，全省海洋生態預警處置机制初見成效。

劉艷秀 本報記者 劉佳

沈陽成功入選國家知識產權體系建設重點城市

(上接第一版)建立健全知識產權引領產業發展工作機制，加大產業集群商標品牌培育力度，支持區域商標品牌做大做強，鼓勵知識產權優勢企業打造全球知名商標品牌。支持創新主體提高知識產權運用能力，優先獎勵創新能力強、知識產權優勢明顯、管理體系有效運行的企业、高校和科研組織，提高創新主體知識產權管理能力。深入實施中小企業知識產權戰略推進工程，支持企業實施轉化專利技術、培育自主商標品牌。

沈陽市和大連市將深化知識產權金融服務，拓寬創新主體融資渠道。推動商業銀行落實單列信貸計劃和放寬不良率考核等政策，豐富知識產權質押物範圍，擴大知識產權質押融資規模。增加知識產權金融產品和服務工具供給。依法依規推進知識產權證券化，以产业链條或產業集群高價值专利組合為基礎，支持構建底層知識產權資產。

同時，沈陽市和大連市將高水平建設知識產權服務業集聚區。搭建知

識產權運營服務平台，參與或承擔集聚區建設管理、有關政策項目組織實施、項目與服務標準制定及評價等公共服務。圍繞特色主導產業，在集聚區內建設若干產業知識產權運營中心，支持創建國家級運營中心，鼓勵中央企業、行業龍頭企業及投資本等參與運營中心建設。引導各門類知識產權服務機構入駐，集聚全鏈條知識產權服務資源，推動知識產權服務創新升級。

近年來，我省積極推進知識產權強

省建設，知識產權發展水平穩步提升。2019年，我省知識產權綜合發展指數在全國排名第10位；全省專利申請總量達6.97萬件，授權4萬件；全省發明專利授權7501件，同比增長4.5%。截至2019年年底，全省有效發明專利總量達4.23萬件，同比增長12.7%；有效商標註冊量39.8萬件，同比增長25.9%；地理標志商標總量128件，地理標志產品89件。知識產權作為創新實力的綜合體現，在促進我省創新和经济社会發展等方面發揮了重要作用。

1.5萬余件群眾信訪件件有回復

過程並重，堅持溫度與力度並重，將心比心對待群眾信訪，用有溫度的答復向人民群眾交上滿意答卷，切實提升人民群眾的獲得感、幸福感和安全感。

檢察院就組織召開柳某案件“面對面”公開聽證會，邀請各界人士擔任上訪案件評議人，共同听取上訪人的訴求，充分听取案件評議人的意見，取得良好效果。

6月7日我省無新增新冠肺炎確診病例

本報訊 記者王敏娜報道 6月8日，省衛生健康委通報，6月7日零時至24時，我省無新增境外輸入新冠肺炎確診病例，無新增本土確診病例。

截至6月7日24時，全省累計報告新冠肺炎確診病例149例，治愈出院147例，死亡2例。確診病例中，境外輸入確診病例21例，全

部治愈出院；本土確診病例128例，治愈出院126例，死亡2例。

全省累計報告無症狀感染者69例，解除隔離出院44例，轉為確診病例25例（全部治愈出院）。

全省累計追蹤到確診病例密切接觸者4022人（含境外輸入病例密切接觸者），已全部解除醫學觀察。

遼寧省新冠肺炎疫情防控服務平臺正式上线

本報訊 記者王敏娜報道 6月8日，記者從省衛生健康服務中心獲悉，為持續做好新冠肺炎疫情防控工作，進一步方便百姓获取疫情相关信息，“遼寧省新冠肺炎疫情防控服務平臺”日前正式上线。

在微信中搜索“遼寧省12320健康通”，關注後点击“健康助手”菜單，找到“疫情防控服務平臺”栏目，即可获取“遼寧省新冠肺炎疫情防控服務平臺”页面。平臺具有我省疫情实时查詢、定點（發熱）門診導航、核酸檢測機

构查詢、新冠肺炎防控知識查詢、發熱症狀自查、疫情實時辟謠六大功能。其中，核酸檢測機構查詢功能，可搜索全省具備新冠病毒核酸檢測資質的醫療機構，實現一鍵導航、一鍵預約，幫助市民準確找到核酸檢測機構位置，就近選擇檢測機構；新冠肺炎防控行查功能，主要從百姓關注的熱點問題和新冠肺炎知識兩方面進行解答，讓百姓全方位多角度了解最新最權威的疫情防控知識，增強防控意識，更好落實疫情防控措施。

大連化物所居全國研究機構科技创新50強榜首

本報訊 記者趙銘報道 日前，由國家知識產權局知識產權發展研究中心支持指導的《全國科技創新五百強指數報告2020（企業、高校及研究機構篇）》發布，我省共有4家單位上榜，中國科學院大連化學物理研究所居全國研究機構科技創榜第11名、第23名。

2019年，我省的專利及知識產權工作取得顯著成績，每萬人有效發明專利擁有量達9.7件，PCT國際申請專利量達515件，同比增長33.4%；全省知識產權質押融資額達64.45億元。

出全國企業科技創新500強，全國高校科技創新50強，全國研究機構科技創新50強。其中，沈陽化工研究院位列全國企業科技創新榜第68名；東北大學、大連理工大學分別位列全國高校科技創新榜第11名、第23名。

1月28日開通首條集裝箱箱应急防疫物資綠色通道後，遼港集團開始為到港防疫物資提供免費辦理卸船直取、免費辦理裝船直裝，优先靠泊、优先作业等服務措施，實現防疫物資船舶“零待時”進港與作業，在港口物流環節上爭分奪秒、壓縮時間，保證疫情防控物資優先、優惠、高效集疏港，在最短時間內運往疫情防控一線。今年前5

個月，遼港集團共作業防疫物資船舶近50艘次，累計轉運醫用口罩、防護服等防疫物資8.1萬噸。

為支持抗疫工作、攜手企業共渡難關，遼港集團先後于2月2日、2月28日，兩次推行自主降費政策，涉及優惠內容主要為集裝箱堆場使用費及經遼港集團綠色通道運輸的疫情防控物資相關操作服務費，1月至5月累計減免相關費用760余萬元。

積極落實國家“支持交通運輸、快遞等物流業紓解困難加快恢復發展”要求，3月至5月，遼港集團合計減收港務費、港口設施保安費超1100萬元。

臧永亮

本报记者 孫大卫 王榮琦

前5個月遼港集團為企業減費超1800萬元

本報訊 新冠肺炎疫情發生以來，遼寧港口集團開辟多條內外貿班線和航線，實現了業績逆勢上揚，還充分发挥自身物流樞紐與服務保障作用，開辟防疫物資綠色應急通道，實施相關費用減免措施，前5個月共為企業減費超1800萬元。

1月28日開通首條集裝箱箱应急防疫物資綠色通道後，遼港集團開始為到港防疫物資提供免費辦理卸船直取、免費辦理裝船直裝，优先靠泊、优先作业等服務措施，實現防疫物資船舶“零待時”進港與作業，在港口物流環節上爭分奪秒、壓縮時間，保證疫情防控物資優先、优惠、高效集疏港，在最短時間內運往疫情防控一線。今年前5

臧永亮

本报记者 孫大卫 王榮琦

錦州46家科技型中小企業入選“國家庫”

本報訊 記者崔治報道 6月8日記者獲悉，日前，錦州市航星船舶科技有限公司等46家科技型中小企業進入科技部火炬中心科技型中小企業服務網公示名單，成為“國家庫”一員，這46家企業將得到相應的政策扶持，加速發展。

錦州入選“國家庫”的46家科技型中小企業，涉及新材料、裝備製造、自動化、節能環保、電子電力、生物醫藥等領域，具有較強的科技創新能力。近幾年，錦州堅持對高成長性科技型企業的梯度培育，不斷加大

對科技型中小企業精准扶持力度，激励中小企業加大研发投入，壯大了科技型中小企業群體，也促進生發了新的經濟增長點。

為扶持科技型企業，錦州設立了科技創新項目庫，孵化一批高成長性項目，支持企業加大研發投入力度。出台科技創新項目庫建設工作方案；啟動科技創新項目庫建設，納一批正在開展或即將開展的技術先進、投資資金多、成果豐富、經濟效益和社會效益好的科技創新項目，擇優給予支持。

新中國法治建設的里程碑

（上接第一版）她進一步闡釋，民法典採用了總則分則的編纂體例、物權債權編分立、婚姻家庭編和繼承編獨立的做法，同時增加了人格權編，突出了人格權保護在現代中國的獨特地位；全盤吸收了原來各个單行法的內容，同時也增加了諸如居住權、土地經營權，完善建築物區分所有權及擔保物權制度等等，“實現了民法基本理論和制度的重大推進，使民法整體制度的構造更加符合民事權利的倫理基礎。”

“民法典不仅是民商法的基本法，而且是改革開放的基本法。作為民權的‘宣言書’，民法典切實回應了人民的法治需求；圍繞市場法律制度和營商環境的改善，民法典作出了制度創新和完善。對我國改革開放中形成的優良做法和成果加以確認，也是民法典的一大功績。”楊松說，這部具有中國特色、體現時代特點、反映人民意愿的民法典，必將助推“中國之治”躍上更高境界。